
 

 

 

 

 

令和５年 ２月 １日発行 第１１号 

文責 雨竜町立雨竜中学校長 清 水 一 伸 

雨竜町立雨竜中学校 学校だより 

 

 

 

 

 

 

「冬来たりなば春遠からじ」 
 

新しい年、令和５年（２０２３）となり、学校では総仕上げの時期に差し掛かりました。真っ白

な雪に覆われ、ひっそりと静まり返っていた校舎にも再び子どもたちのにぎやかな声が戻ってきま

した。寒さの厳しい日が続いていますが、一日一日少しずつ日が長くなり、春の到来を今か今かと

待ち望んでいるところです。 

『１５の春』という言葉があるように、中学３年生は卒業と 

ともに新たな道へ、それぞれ進学します。この１年、受験生と 

して目標に向け努力を重ねてきましたが、冬休みも学校に集ま 

り、勉強に励む姿が見られました。１月には最後の定期テスト 

があり、残すは入試本番のみです。早い生徒では１月中に受検 

を終え、結果を待っている段階ですが、いずれにしても今まで 

培ってきた力を十分に発揮し、合格の春をつかんでほしいもの 

です。【公立高校の入試まで約１カ月、自信を持って試験に臨んでください。頑張れ!! 受験生!! 】 

行動制限のない年末年始でコロナウイルスの感染拡大が心配されましたが、幸い道内・空知では

低い数値で収まっています。一方でインフルエンザの流行が取り沙汰されていますが、中学校でも

１月に発症が確認されました。（コロナと異なり急速な広がりは見られませんでした。） 

政府からは、５月８日にコロナの指定を２類から５類へ引き下げるとアナウンスがありました。 

これを機に、コロナ前の生活に戻れることを期待しているところですが、卒業式や新年度の入学式

については、もう少しの間、感染症対策を講じなければならないと考えています。ご不便をおかけ

することもあるかと思いますが、情勢の変化に柔軟に対応しながら準備を進めていきますので、そ

の際はご協力いただきますよう、よろしくお願いいたします。 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【学校教育目標】 
～ 協 働 ～ 
〇創造力豊かに学ぶ生徒 （かしこく）  
〇互いに認め合う生徒  （やさしく） 
〇心身ともに健やかな生徒（たくましく） 暑

しょ

寒
かん

 

 

冬休み明け、１・２年生はスキー授業に取り組みました。今年は新十津川町のそっち岳スキー

場に加え、改装オープンしたばかりの沼田町の高穂スキー場にも足を延ばしました。比較的天候

にも恵まれ、道民として必須なウィンタースポーツを楽しむことができました。特に沼田町のス

キー場は、リフトやロッジが新しくなり、プライベート・ゲレンデかのような貸切に近い状況で

気兼ねなく、気持ち良くシュプールを描くことができました。 

スキー学習 

 
和田先生から手渡された必勝カード 

   



 

 

 １１月にご協力いただきました学校評価の保護者・生徒アンケートの結果がまとまりましたので報告

させていただきます。アンケートの実施にあたっては、ご多用の中にも関わらず、多くの保護者の皆様

に回答いただきましたことに深く感謝申し上げます。学校改善を進めるにあたって、アンケートの結果

やご意見・ご要望を参考にさせていただきます。今後も、より一層学校改善を進め、保護者の皆様の期

待に応える学校づくりに努めてまいります。 

【生徒アンケートの結果】〈Ａ:そう思う Ｂ:おおむねそう思う Ｃ:あまり思わない Ｄ:そうは思わない〉 

 ◇学校教育活動について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇自分自身のことについて 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学校評価（保護者・生徒）アンケートの結果より 

 

自慢できる学校だと思っている。 



【保護者アンケートの結果】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
【学校教育活動のことについて】 

 学校教育活動に関する保護者の回答は、全ての項目でＡ・Ｂ評価が９０％を超えています。また昨年

度と比較すると、④「生徒の体力向上」の項目以外、今年はＡ評価の割合が高くなりました。「生徒の

体力向上」については、体育の授業や部活動の他に、生徒会の新たな活動として誰もが参加できるプロ

グラムを実施しています。生徒の主体性にもつながり、これからも体力向上を意識した取組を進めてい

きたいと考えます。⑦「進路指導」に関する項目は、９％の方があまり充実していないと回答されてい

ます。３年生と合わせて、１・２年生の進路指導も更に充実を図っていくよう努めます。 

生徒の回答では、④「家庭学習に関する指導」、⑦「おもいやり・いじめに関する指導」、⑧「教育

相談・生徒指導」の項目で、Ａ・Ｂ評価が９０％を若干下回りました。家庭学習と授業は学習の両輪で

あり、どちらが欠けても「確かな学力」は身についていかないことを再確認してもらうとともに、家庭

学習強調週間等を通じて、自分で計画を立て学習していくことができるよう指導していきます。また、

本校が実践している「生徒に寄り添う指導」をこれからも徹底し、生徒一人ひとりの個性、能力、適性

等を伸ばすとともに、望ましい人間関係を築きながら自己実現を果たせるよう支援していきます。 

そして、次年度も引き続き「小学校と連携した授業改善」「自分たちの考えを発表したり、話し合っ

たりしながら、考えを広げたり、深めたりする学習」を推進するとともに、生徒の「個別最適な学び」

の充実も図りながら確かな学力の定着に努めます。また、１８歳成人に伴って地域と連携した主権者教

育も実施し、地域社会に参画する意識や態度の涵養を図っていきたいと考えています。 
 

【生徒の自分自身のことについて】 

 ⑦「雨竜中を自慢できる」と回答している生徒が８０％以上となっており、雨竜町の恵まれた環境の

中で生活・学習できることや自分たちで創り上げてきた行事をはじめとする様々な活動に充実感を感じ

ていることが回答に表れていると考えています。今後も、様々な場面で主体的に取り組み、達成感が味

わえるように努めていきます。一方で➀「家庭学習」と⑥「自分の将来」の項目は、昨年度と比べると

数値が落ちています。家庭学習強調週間では目標時間を達成しているので、それ以外の時にも継続して

取り組む習慣化を図っていきます。あわせて将来の進路について考えさせる機会を１年生の時から意識

的に取り入れるよう努めていきます。 



【自由記述について】 

 スクールカウンセラーの時間についてご意見をいただきました。現在、月２回で実施しており、複数

の学校を担当しているカウンセラーなので時間の調整が難しいところがあります。ただ、事前にお話し

いただければ、カウンセラーに要望を出すこともできますので、気兼ねなくお知らせください。 

コロナ対策のマスク着用について、ご意見もいただきました。今年度は体育の授業や部活動で適宜、

マスクを外しての活動を指導し、登下校中はマスクをする必要はありませんと学級を通して話をしてき

たところです。現在、コロナの指定が５類へ引き下がる話が出てきています。その都度、コロナを取り

巻く状況を鑑み、適切に対応したいと考えます。 

雨竜中学校の特色ある教育活動が、さらに充実することを期待する声も寄せられました。本校の規模

は決して大きくはありませんが、小中一貫教育と地域連携を軸とした先進的な取組を行っています。今

後も、生徒・保護者・地域と力を合わせながら、雨竜町の皆様の信頼と負託に応える学校づくりを推進

していきます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

11日（水） 中学校入学説明会 

12日（木） １・２年学力テスト 

11日（水） ３年バイキング給食 

14日（土） 除雪ボランティア 

16日（月） 小中連携の日 

17日（火） テスト頑張ろう週間（～21日） 

19日（木） 体幹トレーニング➀ 

11日（土） 建国記念の日 

13日（月） 職員会議 

11日（水） スクールカウンセラー来校日 

15日（水） 高等養護学校合格発表日 

16日（木） PTA役員会③ 

13日（月） 体幹トレーニング② 

17日（金） 学校運営協議会 

18日（土） 部活動中止（～21日） 

20日（月） 各委員会 

21日（火） １・２年学年末テスト（～22日） 

23日（木） 天皇誕生日 

27日（月） 小中連携の日 

28日（火） スクールカウンセラー来校日 

 

※２月分の諸費引落日は２月２８日（火）です。 

 

 

〇北空知中学校親睦バレーボール大会      雨竜中・沼田中   優 勝 

○スポーツフェスティバル ソフトテニス大会 

  藤江洋翔・中原 渉…３回戦敗退  江刺・重久、藤江・河村、松原・成田(砂川)…２回戦敗退  

○雨竜町新春書き初め大会  銀賞：藤江洋翔 

生徒の活躍 

◇ ２月の主な行事予定 ◇ 

 

１月２５日（水）に新十津川小学校の栄養教諭である上口先生を 

講師として迎え、２年生が食に関する学習を行いました。「健康的 

な生活を送り、自分の力を発揮しよう」という課題に取り組み、自 

分の生活を振り返りながら授業に臨んでいました。集中力を高める 

ためにはバランスの取れた朝食と質の高い睡眠が必要だということ 

をあらためて学ぶことができました。また、成長に欠かせない栄養 

がたくさん詰まっている給食の重要性について、見つめ直すきっか 

けにもなりました。 

食に関する指導（２年生） 

 


